

海口市公安局
昨日轮值 12345
服务热线



市民来电



海口市交通港航局
今日值班

本报讯 昨日,海口市公安局党委委员、政治部主任李斌到12345服务热线值班,对市民反映的相关问题进行了及时处置,着力解决。在两个多小时内,李斌接听多名市民的热线电话,并耐心为他们解答。“通过这种方式能与市民直接对话,能听到来自最基层的声音,特别好!”李斌告诉记者。
记者 畅凯 文/图

捡到孩子养了几年 开不了证明 难上户口

回复:马上让辖区派出所核实情况,若属实将开具相关证明

市民:多个公共场所小偷猖獗 答复:将加大整治力度

“美兰区明珠广场天桥与公交站台、龙华区长堤路钟楼公交站台、汽车南站以及东门市场、友谊商场公交站、秀英区汽车西站等公共场所治安差、小偷多,希望警方能够加强管理。”昨日上午,一名市民拨通12345热线后,情绪有些激动,他请求海口市公安局对违法犯罪分子进行严厉打击,“看这些人还敢不敢出来偷。”

李斌一边耐心接听电话,一边详细记录该市民反映的问题。李斌表示,公安执法要严格按照法律规定,违法的事情不能做。对于该市民反映的治安问题,李斌第一时间与各辖区公安分局、派出所联系,要求核查清楚之后,加大对车站、市场等地的警力投入和整治力度。

市民:捡到孩子至今上不了户口 答复:要求派出所核实情况

“我2013年捡到一个孩子,养到现在都上不了户口,派出所不给开证明。”一名市民拨打12345热线称。李斌介绍,民政部门可以为市民办理领养手续,但前提是孩子必须是捡来的,民政部门要求该市民提供相关证明,这个证明需要辖区派出所开具,问题的关键就在于此。

放下电话后,李斌立即与海口市公安局琼山分局凤翔派出所取得联系,要求派出所核实该市民反映的问题。如果核实孩子确实是捡来的,那么能开具的证明,派出所应该开具,让群众少跑冤枉路。如果经核实,该市民反映的问题有假,孩子并不是捡来的,或者是通过非法途径获得,那就必须严格依法处理。

市民:派出所抓人后又放了,是不是收了好处? 答复:取保候审并非不作为

“派出所抓了人又放人,说是取保候审,我怀疑警察收了好处,要不然怎么会放人?”一市民拨通热线后说道。李斌听完该市民反映的问题后,解释道,取保候审是《中华人民共和国刑事诉讼法》规定的一种刑事强制措施,是指在刑事诉讼中公安机关、人民检察院和人民法院等司法机关对未被逮捕或逮捕后需要变更强制措施的犯罪嫌疑人、被告人,为防止其逃避侦查、起诉和审判,责令其提出保证人或者交纳保证金,并出具保证书,保证随传随到,对其不予羁押或暂时解除其羁押的一种强制措施,“取保候审并不是警方不作为。”

听了李斌的解释后,该市民称,原来是自己误会了。

市民:自家商店被盗,警方为啥迟迟抓不到嫌疑人? 答复:将加快案件侦破速度

“2015年3月15日凌晨5点多,我家商店防盗门被撬,保险柜的钱款和200多条香烟被偷,我已多次向辖区派出所和琼山分局刑警队反映了,但现在还没有任何进展。我听说已经确定嫌疑人身份了,但为什么就是抓不到人?”琼山区一名市民在电话中说,“派出所办事效率太低了。”

李斌回复称,“我们会让海口市公安刑侦支队指导琼山分局,加快案件侦破速度,抓获嫌疑人。”

海口一季度淘汰黄标车411辆 补贴资金1264.9万元

本报讯 近日,记者从海口市生态环境保护局获悉,海口今年继续推进机动车污染防治部署,制定了《海口市2017年机动车尾气污染防治专项整治工作方案》,明确了2017年淘汰任务目标。据悉,今年以来截至3月31日,海口市已累计受理淘汰补贴申请3099份,拨出补贴资金1264.9万元,共淘汰

黄标车411辆。
此外,记者了解到,今年1月9日至12日,海口市率先在全省采用遥感监测技术对道路行驶机动车进行尾气监督抽测,共道路遥感监测1397辆机动车,其中32辆车检测超标,超标率2.2%,对超标车辆均要求限期维修整改。
记者 林文星

屯昌县南吕镇农业服务中心主任陈益钦等4人 涉嫌违纪接受组织审查

本报讯 记者昨日从海南廉政网获悉,屯昌县南吕镇农业服务中心主任陈益钦,南吕镇东岭村党支部书记兼村委会主任唐望交、村党支部委员莫

吕茂、村党支部委员兼村委会委员黎国辉等4人涉嫌违纪,目前正接受组织审查。

通讯员 石挺宏 记者 刘泽飞

我省推进学校毒品预防教育工作 今年建成45所省级 毒品预防教育示范学校

本报讯 2017年海南省学校毒品预防教育工作现场会昨日在海南华侨中学高中部举行。会议要求,确保我省小学五年级至高中二年级、中等职业学校和高等院校每学年至少安排4课时毒品预防教育专题课程。

据悉,今年的工作目标是,全省五年级及以上学生毒品危害知晓率100%,在全省建成45所省级毒品预

防教育示范学校,创建30所省级毒品预防教育示范学校和一批宣传教育基地。

会上印发了《2017年海南省学校毒品预防教育工作方案》,方案强调,各校要在校内设立固定的学校毒品预防教育宣传栏,每学年至少要组织学生参观禁毒教育基地1次。

记者 刘泽飞

三亚将在人口密集区和重点商圈段 新增免费临时车位

目前已建成政府投资停车场28个

据悉,目前三亚已经建成的政府投资停车场28个,均为公共、临时停车场或停车位。其中经营性停车场5个,非经营性停车场23个,但都存在没有独立产权,难以形成统一管理现状。为有效改善主城区“停车难”问题,《方案》决定,授权三亚城投公司对现有的政府投资停车场实施统一管理。

在部分背街小巷停车或限时免费

《方案》提出,通过增设分时段临时停车位和加大开发项目配建停车场的措施,扩大城区停车位规模。其中,在4月30日之前,有关部门要根据具体路况,重点在人口密集区和重点商圈周边路段,有路网支撑前提下,设置占道分时段临时停车位,满足刚性停车需求;在具备条件且停车需求较高的背街小巷等道路,还将允许短时或限时免费停放。

另一方面,在现有停车场配建标准上,三亚市规划局还将出台办法,提高该市停车场配建标准和指标。同时,在项目规划建设方案中,加强对停车场配建内容指标的审核把关力度。

对新建的政府投资停车场,《方案》计划采取PPP模式建设,但停车位收费定价等事项,需在社会资本招标前进行限定,建议明确收费由政府定价。如三亚市2017年的立体停车楼项目,就将通过PPP模式融资和实施。

本报讯 记者近日获悉,三亚市政府出台《2017年三亚市城区停车场管理与建设工作方案》(以下简称《方案》),明确在人口密集区和重点商圈路段新增更多免费临时停车位,同时,提高停车场配建标准和指标,以在有限空间中增加停车位供给。
记者 徐一凡



三亚天涯区开通两条扶贫公交线路,发车时间为6:30-16:30 票价最低2元 最高5元

本报讯 10日上午,三亚市扶贫公交线路天涯1号、天涯2号通车仪式在南岛居委会举行。7辆崭新的17座环保空调中巴公交车有序地驶出三亚市天涯区高峰片区南岛居委会,结束了高峰片区各村委不通公交车的历史。

据介绍,这两条公交线路均以南岛居委会为终点站,其中一条发往台楼村委会,途经12个站点(沿途居民居住较为集中),路线总长约10公里,预计每一小时发一班车,起步价2元,全程3元;另一条发往扎南小学,途经7个站点,路线总长约20公里,预计每半小时发一班车,起步价2元,全程5元。两条线路首班车均为早晨6时30分,末班车为16时30分,均为分段收费,最高票价不超过5元。

三亚公交集团负责人称,该公司今后将进一步优化站点、站牌设置,为居民提供最优惠的价格服务,并根据反馈意见逐步解决运营期间出现的问题。记者 徐一凡